



今日16时广州车流开始明显增多

2026年元旦假期为1月1日至1月3日。记者从广州市交通运输部门获悉,广州出行将呈现“商圈聚、景点热、近郊旺”的特点,城市路网运行承压。其间,预计离穗抵穗人员流动量累计约1765万人次,全市高速路网车流总量(不含过境)将超过861万车次。

假期演唱会场馆客流车流集中

元旦假期前一日晚高峰时段,受下班通勤、休闲娱乐、应节活动、出城出游等多股车流叠加影响,市内交通路网通行压力有所增大,呈现“高峰延长、多点聚集”的特点:中心城区车流在16时前后开始明显增多,17时-19时路网或将持续处于“中度拥堵”至“严重拥堵”状态,20时后逐步回落。其间,天河路、中山大道、黄埔大道、广州大道、东风路、环市路等市内主要干道,华南快速、广园快

速、科韵路等进出城通道车流量较大,易出现行车缓慢情况。

假期期间,预计市内交通整体运行稳定,景区景点、商圈食肆周边人气旺。预计演唱会前后,大学城中心体育场、奥林匹克中心体育馆、大湾区文化体育中心等场馆客流、车流集中;广州塔、白云山、动物园、长隆旅游景区、花都融创乐园、森林海乐园等景点及主题乐园,正佳·天环广场、永庆坊等商区客流聚集,周边交通压力较大。此外,中午及晚上

就餐时段,天河商圈、北京路商圈、番禺万博商圈等周边道路或有短时车辆缓行情况。

地铁提前进入晚高峰

节前一天(12月31日),广州地铁全线网提前进入晚高峰运营模式,并延长运营服务时间1.5小时,地铁一、二、三(含三北)、五、六、七、八及十二号线(东、西段)在此基础上再额外延长0.5小时。1月1日和1月3日,地铁一、二、

三(含三北)、五、七、十二号线(西段)及二十二号线将延长运营服务时间1小时。

公交方面,针对广州塔、珠江新城、北京路等热门旅游景点、商业中心,将合理增加运力和班次、开行定制公交服务等。广州火车站、广州东站、广州南站、广州白云站等铁路枢纽公交站场的夜班公交线路,将动态延长服务时间至末班列车到达后20分钟,方便返穗旅客公交出行。

元旦出行 “粤”来越方便

暖途迎新年,高铁高速各出新招。2026年元旦,广州新塘站专门加开往湛江北站方向的夜间高铁。省内高速路元旦前升级多个服务区,元旦出行将有更好体验。预计2026年元旦假期前一天(12月31日),全省高速路车流量约862万车次,并于当天17时至18时达到峰值。

广州新塘站加开直达湛江高铁

元旦小长假期间,广州新塘站开行“夜间十日间”“高峰+临客”旅客列车,进一步增加列车密度,并为旅客提供错峰出行选择。

2025年12月31日至2026年1月4日,新塘站增加来往湛江、汕头、厦门、福州、长沙南、梅州、深圳等热门城市高铁旅客列车23列。其中,首次在元旦当天凌晨加开湛江北方向旅客列车3列,高峰日开行旅客列车306列,车站营业时间最晚延迟至01:45。

广州南站旅游、探亲客流为主

2025年12月31日至2026年1月4日元旦假期前后,广州南站预计到发旅客316.8万人次,日均63.3万人次。其中,预计发送旅客160.2万人次,最高发送日为1月1日,发送41万人次;预计到达旅客156.6万人次,最高到达日为1月4日,到达38.8万人次。

整个假期期间,广州南站主要以旅游、探亲客流为主,学生、商务、务工流为辅。客流主要集中于广州与深圳、长沙、北京、上海、厦门、成都等大城市或旅游城市间,呈双向交织集中出行,高铁及城际客流流向尤为明显。运输期限内客流呈“N”型走势,客流波动幅度大,峰值高。

12月31日至1月4日,广州南站计划加开高铁列车460列,其中1月1日、1月4日0点至6点间累计加开夜间高铁121列,主要加开长沙、深圳、潮汕、湛江、怀集、郁南等方向列车。



■广州南站乘客在等待列车入站。



■旅客在瓦窑岗服务区非遗体验区前体验拓印、竹编等。

元旦假期高速不免费

记者从广东省交通运输厅获悉,2026年元旦假期(1月1日至3日,共计3天)期间不实施七座及以下小型客车免收通行费政策。预计2026年元旦期间高速公路车流将趋向平稳,群众以短途出行为主,热门景区及网红打卡点车流集中,全省总体出行流量将呈小幅增长,车流压力主要集中在大湾区,小型客车占比较高。

预计2026年元旦假期前一天(12月31日)车流量约862万车次,并于当天17时至18时达到峰值。预计2026

年元旦假期日均车流量约825万车次,同比增长约6%。其中,港珠澳大桥日均车流量约1.6万车次,同比增长39%;深中通道日均车流量约12.5万车次,同比增长53%。

元旦假期,预计广州市民出行以市郊及邻市中短途出行等为主。出城高峰集中在假期前一日(12月31日)16时-21时、假期首日(1月1日)9时-12时;返程高峰出现在假期最后一日(1月3日)16时-20时。北环高速、北二环、机场高速、广河高速、华南快速等互通立交、路段交会处及隧

道等瓶颈路段,因短时车流聚集,易出现局部交通缓行情况。此外,增天高速在节前全线通车,一定程度缓解广河高速、北三环高速、北二环高速的交通压力。

此外,客运省内客流主要集中在肇庆、江门、云浮、佛山、东莞、深圳、珠海等线路,预计出行高峰出现在2025年12月31日下午至2026年1月1日上午;省外主要集中在广西、江西、湖南等线路。为保障出行安全,提高出行效率,市交通运输部门提醒广大旅客合理安排出行计划。

众多服务区全新升级活动多多

往旅客提供休憩空间。

潮惠高速陆河服务区在12月30日至1月1日上线一系列精彩的文旅体验活动,围绕“驿见客家·古韵新生”主题,设有“擂茶”“鼓舞表演”“古装打卡”等环节,并联动地方部门、高校,献上河田高歌、客家山歌等文艺节目。

12月31日晚,包茂高速柏桥服务

区将在西区举办星空跨年派对,除了烤肉盛宴,还有实力歌手现场驻唱。

元旦当天,瓦窑岗服务区将开展系列主题活动,设置新年心愿打卡墙、投壶纳福、套圈集福等趣味互动游戏,搭配交通安全知识问答环节,参与即可赢取精美礼品,让旅途更添乐趣。

■瓦窑岗服务区正式亮相。

